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1. Zeige mit Hilfe des Mittelwertsatzes, daß für alle a, b, c, d ∈ [1, e] gilt, daß

|log(a) log(b)− log(c) log(d)| ≤ |a− c|+ |b− d|

4 Punkte

2. (a) Bestimme Maximum und Minimum der Funktion f(x, y) = x2y unter der Ne-

benbedingung x2 + y2 = 1.

(b) Bestimme Maximum und Minimum der Funktion f(x, y, z) = x3y3 + z3 unter

den Nebenbedingungen x + y + z = 1 und x, y, z ≥ 0.

3+3 Punkte

3. Gegeben sei die Funktion f : R2 → R, f(x, y) = x3 + y3 − 3xy.

Zeige, daß zu jedem (x0, y0) ∈ R2 mit f(x0, y0) = 0 und x0 6= 0, x0 6= 3
√

4 eine Umge-

bung U = Uε(x0) und eine Funktion g = U → R mit g ∈ C1(U) und f(x, g(x)) = 0

für alle x ∈ U existiert.

Berechne g′(x0) in Abhängigkeit von g(x0).

4 Punkte



4. Es sei f : R2 → R2, f(x, y) = (x2 − y2, 2xy)
T
. Zeige, daß f in allen Punkten

(x, y)T 6= (0, 0)T lokal umkehrbar ist. Kann man f sogar global umkehren?

4 Punkte

5. Berechne für das Vektorfeld

→
F=

 xz2

0

y3


jeweils an der Stelle (x, y, z)T = (1, 2, 3)T die Werte von

(a) div(
→
F )

(b) rot(
→
F )

(c) ∆|
→
F |2.

2+2+2 Punkte


